

# 让群众在家门口享受优质医疗服务

## ——东台市人民医院推进对外协作打通健康惠民“最后一公里”

□记者 姜琰 陶秋凤

“您这个情况不用太担心,只要跟着医嘱按时服药,就不会影响孩子健康……”国庆节期间,家住东台市三仓镇的王女士通过点击进入东台市人民医院微信公众号,成功预约省人民医院产科孙丽洲教授专家门诊。次日,在听到孙教授的诊断意见后,她那颗悬着的心终于放下了。

今年国庆长假期间,东台市人民医院专家门诊不停诊,除了像孙丽洲教授这样的外院专家,还有来自上海、南京等地知名三甲医院的10位专家来到该院进行门诊坐诊、查房示教、手术指导……

“现在,我们再也不用跑远路来回奔波了,在家门口的东台市人民医院就能享受大城市三甲医院的专家诊疗服务,每周通过‘名医有约’栏目就可以查看本周坐诊的专家信息。”这是台城居民刘先生最深刻的感受。

当地百姓在家门口就能享受到优质、高效、便捷的医疗服务,群众就医的“幸福感”与“获得感”与日俱增,这一切都得益于东台市人民医院近年来加快推进对外交流合作,不仅为医院的高质量发展注入了新的强劲动力,而且打通了健康惠民“最后一公里”——为区域内居民享受外地三甲医院的高水平优质医疗服务提供了便利。

公立医院高质量发展最重要的就是医疗技术能力,而县级医院只有强化专科建设,才可使县域医疗保障更得力,医疗服务更优



医院一瞥(本版图片由东台市人民医院提供)。



江苏省基层特色消化科省级孵化中心盐城分中心揭牌。



上海名医工作室揭牌。



专家现场示教。

质。高端人才是医院专科建设最重要的资源,然而,县级医院优秀人才缺乏恰恰正是阻碍医院医疗水平提升的第一短板。

“解决这一短板最快的方式,就是柔性引进高层次成熟人才。”东台市人民医院党委书记杨爱兵告诉记者,2019年12月,东台市委、市政府出台《关于“建设一流专科(学科)、培养一流医学人才”战略实施暂行办法》文件,吸引和聚集医学人才,带动和促进该市医疗服务能力快速提升。政府部门政策及服务配套的到位,对该院而言无疑吃下了一颗定心丸,医院在对外交流合作上有了更多的底气和硬气。

“此次省基层特色消化科省级孵化中心盐城分中心落户东台市人民医院,将有力促进盐城地区消化道疾病诊治迈上一个新台阶……”前不久,南京医科大学第二附属医院消化科主任缪林教授在省基层特色消化科省级孵化中心盐城分中心揭牌仪式上说。活动现场,缪林教授和东台市人民政府副市长王金龙共同揭牌。随着2019年“双一流”战略的落地,东台市人民医院加快推进对外交流合作,缪林教授正是在此背景下和该院结缘。

“第一次来东台市人民医院深感医院对于学科发展的积极态度,这更加坚定了我要为医院消化科发展及东台消化道疾病患者做点贡献的想法。”缪林教授名医工作室成立以后,他每月都通过线上+线下相结合的方式,从临床到内镜再到科研实行全方位带教、指导。随着省基层特色消化科省级孵化中心盐城分中心落户东台市人民医院,该院消化内科的品牌效益和影响力迅速有了显著提升。

栽好梧桐树,引得凤来栖。3年来,该院累计成立25个名医工作室,柔性引进61名来自南京、苏州、上海等地三甲医院专家每周来院门诊坐诊、查房带教、手术示范、专科指导,

全方位提升诊疗能力水平。专家累计门诊坐诊9000余人次、疑难病例会诊260人次,手术示范800多台次、查房带教1500余次,继续教育惠及卫技人员近万人,指导科研项目16个,“名医有约”品牌持续叫响,对外医疗协作硕果盈枝。

正是有众多专家真正“沉”在东台,以及医院全体员工的齐心协力,东台市人民医院高质量发展蹄疾步稳、行稳致远。医院先后独立开展新技术新项目150项,成功完成腰椎结核+截骨矫形术、胸主动脉夹层动脉瘤腔内覆膜支架隔绝术、腹腔镜下左半肝切除术、脾挫伤部分脾动脉栓塞止血术、内科胸腔镜术、“无损”宫腔新技术等,全院专科逐步形成了“内科外科化、外科微创化”趋势,填补了区域内多项医疗技术空白。

“把保障人民健康放在优先发展的战略位置,这是党和国家重视人民生命健康的郑重承诺,也是医务工作者的根本遵循。”杨爱兵表示,未来,该院将始终坚持“人才强院”战略,加快学科发展,强化名医效应,不断将对外交流合作成果惠及东台乃至周边区域群众,让老百姓在家门口享受优质医疗服务,为“竞逐新赛道、勇当排头兵”提供坚实健康保障。



该院胸痛中心近三年开展冠脉造影检查和手术1500例,冠心病患者急诊转诊率下降90%。

## 盐阜百姓身边的“好医院 好医生 好护士”宣传推介

主办:盐城市卫生健康委 盐阜大众报报业集团